经济管理学院
■突出优势
· 深厚的学科底蕴：始于1909年，是中国最早开展现代高级管理人才培养的基地；
· 一流的师资队伍：是国内唯一同时拥有工程院院士、国务院参事、长江讲座教授、国家级教学名师等顶尖师资队伍的经管学院；
· 完整的学科、专业体系：拥有三个一级学科从本科、硕士、博士到博士后流动站的一体化学科体系，是国内学科、专业门类最为齐全的经管学院之一；
· 雄厚的科研实力：近5年来，学院年均科研经费超过5000万元，其中50%以上的项目为国家级项目，在国内经管学院中名列前茅；
· 国际化的培养体系：目前已与境外的30余所大学建立了合作交流关系，每年有数十名学生参加短期与长期海外交流项目；
· 全新的培养模式：实施“新书院制”培养模式，以团队式学习和管理为组织构架，以本硕博一体化培养为基础，实施全程双导师制；
■学院简介
经济管理学院现设有9个系、30余个各类教育与科研机构；拥有3个北京市哲学人文社科基地，1个国家级虚拟仿真实验室，1个北京市重点实验室，1个北京市实验教学示范中心，2个北京市人才培养实习基地；产业经济学为国家重点学科，应用经济学、企业管理和管理科学与工程为北京市重点学科，经济学和物流管理为国家特色专业。学院不断突出办学特色，致力于把学院建设成以产业经济、物流管理等国内领先学科为优势，带动多学科协调发展的多科性、开放式、规模适度、特色突出、国内领先、国际有影响力的经济管理学院。
2011年开始,经济管理学院全面开展教育管理体制和人才培养体制综合改革。人才培养体制改革的核心是实行“新书院制”培养模式，即以相对集中的宿舍、教室、实验室、图书馆和网络资源等建设为载体，以团队式学习（教学、科研和实践）和管理为组织构架，以本硕博一体化培养为基础，实施全程双导师制（德育导师和学业导师）的新型培养模式。同时，学院将逐年大幅度提高应届本科毕业生推荐保送校内、外研究生比例。不断拓宽与提升学生国际视野和竞争力以及跨文化交流能力，培养拔尖创新人才。
■师资力量
	知名学者
	· 中国工程院院士：徐寿波院士
· 国务院参事：袁伦渠教授
· 国务院学科评议组成员3人：张秋生教授、张明玉教授、刘伊生教授


	名师
	· 国家级教学名师：荣朝和教授
· 北京市教学名师6人

	荣誉团队
	· 国家级优秀教学团队1个
· 北京市优秀教学团队3个

	教师职称
	· 教授58人，副教授89人；
· 博士生导师86名（含兼职），硕士生导师183名（含兼职），具有博士学位的教师158人，占77%。


■国际交流
学院高度重视学生的国际化培养，为学生们提供了广泛的国际交流机会。自2006年起，我院与美国德克萨斯农工大学、美国罗彻斯特理工学院、美国伊利诺伊大学香槟分校、加拿大维多利亚大学、澳大利亚莫纳什大学、荷兰鹿特丹管理学院、瑞典哥德堡大学、英国利兹大学等30余所国际知名院校开展了50余个各类合作项目，其中包括本科生交换项目、本科生2+2联合培养项目、本科毕业生推荐攻读硕士项目、硕士生交换项目、硕士生1+1联合培养项目、短期交流项目等内容丰富的交流项目形式。2015年，参加学院各类国际交流项目的学生达119人，其中交换学习41人，联合培养40人，短期交流38人。学院还会定期邀请国外大学学生交流团访问学院，与学院师生进行深入的交流。2015年，学院共接待境外交流团12个，学生325人次。学院接受国际交换生30人来我院交换学习。此外，学院在2015年还接待来访的外籍教授和学者79人次，为本科生授课或开办学术讲座。
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学院将在2016级学生中选拔并设立国际班，按照国外培养模式，通过引入优质的国际教育资源，培养具有国际化视野的经济管理人才。国际班将在学生入学后，经个人申请，依据英语测试和高考成绩选拔，并单独编班与管理。学习成绩和托福成绩达到学院合作国外大学商学院入学要求的学生，可在大三赴学院在美国、加拿大及澳大利亚的合作高校（学分互认）交流学习2年（每年不少于50个名额），毕业后，同时获得我校和国外大学双本科学位。我院的大四学生可在本科毕业后，经学院推荐，可直接赴学院国外合作商学院攻读硕士学位。
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■思源班
经管学院思源班将在本院2016级学生中进行选拔，并单独编班与管理。思源班在人才培养模式的总体设计上紧紧围绕学生研究能力、创新精神与实践能力的培养，尤其侧重强化学生宽厚的数理基础，进一步推进科学研究与人才培养、理论教学与实践教学、知识传授与自主学习的“三个有机结合”，致力于培养人格健全、基础宽厚、视野开阔、发展潜力大、创新意识强、具有能够引领相关科技和管理领域发展的潜质，具备国际竞争能力的拔尖创新型人才。
学院将在学生入学后第一周，经学生个人申请，依据高考成绩和面试成绩选拔25-30名学生进入思源班。思源班实行全程导师制，即为每名学生配置一名学院教授担任学业导师，给予4年本科学习全程的指导；思源班同学100%可以获得学院组织的短期与长期出国学习、交流机会；第三学期可以根据自己的兴趣和志向，自主选择我院开设的专业；在推免保研方面，学院给予适度的政策倾斜，提高保研比例；思源班采用动态式管理，达不到要求的同学将转回普通班级。

学院网址：http://sem.bjtu.edu.cn/
■院长谈专业
北京交通大学经济管理学院有着良好的本科教育基础，长期以来得到了学生及其家长的好评。如果你到了北京交通大学经济管理学院，你将与中国最优秀的高中生一起学习，共同成长。北京交通大学将成就你的事业，也希望你能和北京交通大学一起贡献中国。

北京交通大学经济管理学科始于1909年，是中国最早开展现代高级管理人才培养的基地，始终将本科作为最重要的人才培养阶段，将学院最优秀的教育资源用于本科专业建设和本科生培养。学院拥有一流的师资队伍，是国内唯一同时拥有工程院院士、国务院参事、长江讲座教授、国家级教学名师等顶尖师资队伍的经管学院。学院在一个完整的学科、专业体系下协同培养本科生，具有三个一级学科从本科、硕士、博士到博士后流动站的一体化学科体系，是国内学科、专业门类最为齐全的经管学院之一。学院还有1个北京市实验教学示范中心，2个北京市人才培养实习基地。产业经济学为国家重点学科，应用经济学、企业管理和管理科学与工程为北京市重点学科，经济学和物流管理专业为国家特色专业。
雄厚的科研实力为本科生培养打下良好的科研基础和科研机会。学院建立了30余个各类专门科研机构，拥有3个北京市哲学人文社科基地，1个北京市重点实验室。近5年来，学院年均科研经费超过5000万元，其中50%以上的项目为国家级项目，在国内经管学院中名列前茅。在学院中你将与各学科、各产业最权威的专家教授们一起学习和研究。

学院高度重视学生的国际化培养，为学生们提供了广泛的国际交流机会。目前已与境外的30余所大学建立了合作交流关系，学院还会定期邀请国外大学学生交流团访问学院，与学院师生进行深入的交流。每年有数百名学生参加短期与长期等各种国际交流项目。学院将在录取的学生中选拔并设立国际班，按照国外培养模式，通过引入优质的国际教育资源，培养具有国际化视野的经济管理人才。
北京交通大学经济管理学院是教育部确定的全国试点学院改革单位之一，2011年开始，经济管理学院全面开展教育管理体制和人才培养体制综合改革。人才培养体制改革的核心是实行“新书院制”培养模式，即以相对集中的宿舍、教室、实验室、图书馆和网络资源等建设为载体，以团队式学习（教学、科研和实践）和管理为组织构架，以本硕博一体化培养为基础，实施全程双导师制（德育导师和学业导师）的新型培养模式。同时，不断拓宽与提升学生国际视野和竞争力以及跨文化交流能力，培养拔尖创新人才。
学院将不断突出办学特色，致力于把学院建设成以产业经济、物流管理等国内领先学科为优势，带动多学科协调发展的多科性、开放式、规模适度、特色突出、成为引领中国产业发展的商学院。
经济管理试验班
2016年学院在经济管理试验班招生。经济管理试验班为大类招生，包括经济学、金融学、会计学、财务管理、工商管理、市场营销、旅游管理、物流管理、信息管理与信息系统、工程管理、劳动与社会保障、保密管理共12个专业，在第三学期依据学生意愿、各专业标准规模和大学期间学习成绩进行专业分流。
1.经济学
☆专业简介

本专业旨在依托国家重点学科产业经济学和国家级经济学特色专业优势，培养掌握扎实的经济学基础理论与方法，具备较高人文科学素养和较强专业实务运作能力，能够在经济及相关领域从事分析、科研、教育、经营管理、规划和决策工作，并可进一步胜任相关学科研究的高素质专门人才。本专业主要课程包括中级宏微观经济学、计量经济学、产业经济学、运输经济学、技术经济学、创新经济学等课程。

☆专业特色

本专业是北京交通大学历史悠久的王牌优势特色专业，长期以“入主流、有特色”的理念引领学科和专业发展，坚持与国际一流经济学专业接轨，加强交通运输与物流、新兴产业等特定行业背景的应用时空经济学研究与教学。一方面关注那些基础产业特征明显、市场结构变化快且呈现产业融合性的典型领域，关注新兴产业和新经济发展，另一方面注重从现象出发定义学术问题并提出相应解释框架，强调一般经济学原理在各个不同领域的使用条件，这使我们成为国内众多高校中特色非常突出的国家级经济学特色专业。

☆学生前景

经济学专业发展前景好，就业范围广，品学兼优的学生可保送攻读硕士研究生、博士研究生，近三年本专业深造率在75%以上，其中保研比例20%以上，可保送到清华大学、北京大学及本校等高校继续深造， 30%左右考取国内研究生，25%以上出国留学读研。学生毕业后，可在政府机构、科研院所以及包括交通运输、生产流通、金融证券、创新创业和新兴产业的国民经济各部门各类企事业单位从事经济管理工作。
2.金融学
☆专业简介
本专业旨在培养具有扎实的金融学专业基础理论与方法，具备综合收集、处理、分析金融信息技术和解决实际金融问题能力，拥有良好的专业素养和职业发展潜力，能够在金融、经济及相关领域从事分析、科研、教育、经营管理、规划和决策工作，并可进一步胜任相关学科研究的高素质专门人才。本专业主要课程包括金融学、公司金融、国际金融、金融市场、金融工程、金融风险管理和证券投资学等课程。
☆专业特色
本专业师资队伍在金融理论、金融工程、金融风险度量、证券投资、保险等领域成果丰硕，具有理工背景的特色和优势。从专业课程设计、教材选择、师资配置等方面注重与国际接轨，夯实学生专业基础知识和技能。学生学到的金融理论知识，可以通过多样化的金融模拟实验课深化理解，使学生具备综合分析和解决实际问题的能力，有宽广的金融视野。能够运用经济学一般方法分析金融活动、处理金融业务，有一定综合判断、解决实际问题的能力以及创新能力。
    ☆学生前景
金融学专业发展前景好，就业范围广，品学兼优的学生可保送攻读硕士研究生、博士研究生，近三年本专业深造率在70%以上，其中保研比例20%以上，可保送到清华大学、北京大学及本校等高校继续深造， 30%左右考取国内研究生，25%以上出国留学读研。学生毕业后，可在中外各类金融机构（银行、证券、保险、基金、信托和财务公司等）和非金融机构（政府部门、大中型企事业单位或外资企业等）从事相关的专业工作。
3.会计学
☆专业简介
本专业旨在培养掌握扎实的会计学专业基础理论与方法，具备综合会计信息分析和解决实际会计问题能力，拥有良好的专业素养和职业发展潜力的会计专门人才。本专业设置了会计学思源班。
☆专业特色
会计学专业是与百年交大同庚的专业之一，是我校重点建设的特色专业，在国内院校中名列前10%。会计学专业设有层次齐全的培养体系，包括会计学本科、学术型会计硕士学位、会计硕士专业学位、审计硕士专业学位、会计学博士。会计学本科专业最大的特点就是在教授专业知识的同时，侧重于培养方法论思维与专业问题判断能力。通过一系列系统的案例研究、综合专题研究课程、会计模拟实践课程培养学生的动手实践能力、问题导向针对复杂专业问题的分析能力、专业文献与商业资源数据库的使用能力、计量统计分析工具与软件的运用能力、阅读、写作与表达能力、团队合作能力。会计学专业的培养采用全程导师制，每个学生都有机会参与导师的科研项目，鼓励学生的个性发展。教学中融入了最新的会计科研成果，对接了最新的会计实务进展。

☆学生前景
会计学专业具有很好的就业前景，毕业生就业的选择机会很多，就业质量较好，一次就业率可达100%，保研、考研与出国读研机会多。主要就业单位有国际四大或国内著名会计事务所、各类型企业、事业单位与咨询机构。近两年毕业生主要进入普华、毕马威、德勤、瑞华等中外会计事务所、五大国有银行及其他股份制银行、中央与地方国有企业及所属子公司、证券与基金公司、中铁、中铁建、中铁快运等单位。此外，本专业50%以上的毕业生通过保送、考取本校或外校的硕士和博士研究生或申请到国外著名大学攻读硕士及博士学位。
4.财务管理
☆专业简介
本专业旨在培养掌握扎实的财务管理专业基础理论与方法，具备综合财务与会计的分析和解决实际财务问题能力，拥有良好的专业素养和职业发展潜力的财务管理专门人才。
☆专业特色
财务管理专业是与百年交大同庚的专业之一，是我校重点建设的特色专业，在国内院校中名列前10%。财务管理专业设有层次齐全的培养体系，包括财务管理本科、学术型会计硕士学位（公司财务等方向）、会计学博士（公司财务与资本市场等方向）。财务管理本科专业最大的特点就是在教授专业知识的同时，侧重于培养方法论思维与专业问题判断能力。通过一系列系统的案例研究、综合专题研究课程、财务模拟实践课程培养学生的动手实践能力、针对复杂专业问题的分析能力、专业文献与商业资源数据库的使用能力、阅读能力、计量统计分析工具与软件的运用能力、写作与表达能力、团队合作能力。财务管理专业的培养采用全程导师制，每个学生都有机会参与导师的科研项目，鼓励学生的个性发展。教学中融入了最新的财务管理科研成果，对接了最新的财务管理实务进展。

☆学生前景
财务管理专业具有很好的就业前景，毕业生就业的选择机会很多，就业质量较好，一次就业率可达100%，保研、考研与出国读研机会多。主要就业单位有上市公司、各类投资公司、证券公司与咨询机构、国际四大或国内著名会计事务所、各类商业银行等以及其他各类型企业单位。如近两年毕业生进入中央与地方国有企业及所属子公司、各行业上市公司、从事证券、投资咨询分析与基金投资工作、普华、毕马威、德勤、中瑞岳华等中外会计事务所、五大国有银行及其他股份制银行等单位。此外，本专业50%以上的毕业生通过保送、考取本校或外校的硕士和博士研究生或申请到国外著名大学攻读硕士及博士学位。
5.工商管理
☆专业简介
本专业旨在培养掌握工商管理的基本理论知识，熟悉我国有关工商管理的方针、政策与法规及了解国际工商管理的惯例和规则，掌握工商管理的定性、定量分析方法，具有较强的解决工商管理实际问题能力的人才。
☆专业特色
工商管理学科的教学科研团队，近年来承担国家攻关、973、863、国家自然科学基金、国家社会科学基金等国家级重点项目十余项，并且已为国务院、国家发改委、科技部、铁道总公司、国资委等国家政府部门提供过重要的决策支持，也为国家产业的发展、区域经济的发展、企业的腾飞做出了重要贡献。
工商管理专业以研究型本科教育为指导思想，融入新型“图钉式”教学理念，以高端教学科研团队为核心，以创新性教材体系和现代化教学手段为支撑，打造一流的多元化人才。采用现代化的教学手段，与国际管理学教学模式相接轨。
工商管理专业主要必修课程包括：管理学、人力资源管理、运营管理、组织行为学、管理沟通、管理研究方法论、管理运筹学、市场营销等。
☆学生前景
品学兼优的学生可保送攻读硕士研究生、博士研究生。学生毕业后，可在各类工商企业和相关管理部门从事战略管理、综合管理、专业职能管理和企业生产经营管理工作。毕业生就业率近几年都在95%以上，就业质量较好。

本专业毕业学生目前工作单位包括发改委、人力资源部、国资委等管理部门；铁道科学研究院、船舶管理研究院等研究机构；中国铁路总公司、中国移动、中国联通、微软、华为、联想、百度等企业。
6.市场营销
☆专业简介
本专业旨在培养掌握现代市场营销学的基本理论知识，了解本学科的理论前沿及发展动态，熟悉我国有关市场营销的方针、政策与法规及国际市场营销的惯例和规则，掌握市场营销的定性、定量分析方法，具有较强的解决营销实际问题能力的人才。
☆专业特色
本专业以研究型本科教育为指导思想，融入新型“图钉式”教学理念，以高端教学科研团队为核心，以创新型教材体系和现代化教学手段为支撑，打造一流的多元化人才。建立以实践性教学为主的教学模式。大量实际案例的采用，体现市场营销的实战性。实施研究性专题贯穿整个教学过程。主要课程采用双语授课。主要必修课程包括：市场营销、消费者行为学、广告管理、渠道管理、市场调研、品牌管理等。
☆学生前景
品学兼优的学生可保送攻读硕士研究生、博士研究生。学生毕业后，可在企事业单位及政府部门从事市场研究、营销策划、销售管理等工作，或在高校或科研机构工作。毕业生就业率近几年都在95%以上，就业质量较好。

本专业毕业学生目前工作单位包括发改委、人力资源部、国资委等管理部门；铁道科学研究院、船舶管理研究院等研究机构；中国铁路总公司、中国移动、中国联通、微软、华为、联想、百度等企业。
7.旅游管理

☆专业简介
本专业旨在培养能在旅游及相关领域从事科研、教育、管理、经营、规划和决策工作的高级专门人才。学生毕业时应能较系统地掌握旅游学基本理论和现代管理知识、方法及手段，具有较高的专业素质和技能，能胜任实际旅游开发、管理和经营工作并具备进一步深造的水平。
☆专业特色
旅游管理专业是北京地区唯一一所具有本科、硕士、博士连续学位教育的专业院系，集聚了国内诸多顶级旅游专家，通过与国家旅游局、国家发改委、北京市旅游委等部委局合作共建，与美国、加拿大、英国、澳大利亚、日本、韩国、香港、台湾等国家和地区学术交流与合作，成为了以现代旅游发展研究、旅游交通、现代旅游产业运行与管理工程为特色，我国最有竞争力的旅游教学研究高地和高端新型人才培养基地。旅游管理专业是以旅游目的地为学习对象的应用型专业，学习旅游系统的运行规律，并对其进行时空分析、经济诊断、规划开发和系统管理。
☆学生前景
优秀毕业生能够保送到本校或外校读硕士或博士，或去海外高水平大学深造。本专业毕业生中有50%以上的同学通过考研或保研方式取得继续攻读硕士学位的机会或者到海外深造。本专业就业率高，就业单位主要在科研院所、旅游行政机关、旅游集团、规划设计单位以及外资企业，如国家或地方政府部门、国家或地方旅游局、大中型旅行社、旅游酒店、旅游规划设计院、旅游地产、旅游互联网企业等。
8.物流管理
☆专业简介
本专业旨在培养具有创新精神和实践能力，具有扎实的经济管理理论知识和基础，熟悉现代经济管理分析工具，掌握物流和供应链分析、优化的基本原理与方法，能够基于物流系统优化从事采购和物流业务运作管理及组织管理工作的具有国际化视野，知识、能力、素质协调发展的专业人才。
☆专业特色
本专业是全国高等学校特色专业建设点，依托北京市重点建设学科，拥有行业内知名的学者和专家，拥有国家虚拟仿真试验中心、北京市重点实验室、北京市级人才培养实习基地，所培养的学生具有很好的就业前景。
☆学生前景
本专业学生就业率一直保持在98%以上，深造率一直保持在40以上，2015届63位毕业生中有29位同学继续攻读海内外硕士学位。近年来，每年均有优秀毕业生被推荐到国内高校免试攻读硕士学位，有志到境外深造的学生还可以通过推荐和自主申请到香港地区和美、英、法、澳等国外知名大学攻读研究生学位。毕业后直接就业者，可到政府相关部门从事物流管理工作，可到规划、设计、咨询公司从事物流系统的规划、设计和咨询工作，也可到金融机构、研究院所从事物流行业和项目咨询工作，更可到大中型制造企业、现代商业企业、技术创新企业和物流企业等各类企业从事采购和物流管理工作。近年来，毕业后直接就业者遍及中国建设银行、中国石油集团、中国中车、宝马中国服务有限公司、顺丰速运等。
9.信息管理与信息系统
☆专业介绍
本专业旨在培养适应社会和经济管理专业领域发展需要，具备健全人格和健康身心，具有社会责任感和职业道德素养，良好的科学文化素养和创新意识，较强的学习能力和团队合作精神，扎实的经济管理理论知识和基础，熟悉现代经济管理分析工具，掌握信息管理与信息系统专业领域的基本理论和基本知识，能够从事信息系统规划分析、设计开发、实施运维、数据挖掘、决策支持相关研究与管理工作，可以针对复杂信息管理与信息系统问题提出解决方案的具有国际化视野和跨文化交流，知识、能力、素质协调发展的专业人才。本专业培养计划的特点是在完成经济管理大类基础课程培养的基础上，自主选择专业，注重体现知识、能力与素质全面发展，体现实践能力和创新精神培养，体现学生的个性化发展。
☆专业特色

本专业具有工学学士、工学硕士、工学博士学位授予权；设有博士后流动站,依托北京市重点建设学科，拥有行业内知名的学者和专家，拥有国家虚拟仿真试验中心、北京市重点实验室。有国外留学经历教师比例较高，与国际著名高校有广泛交流；设思源班，培养具有扎实理学基础的创新型拔尖人才；设有国际班，详见国际班介绍；国家级精品课程2门，国家级精品资源共享课2门，国家级教学成果奖2项。专业方向选择性大，从业口径宽；所培养的学生具有很好的就业前景。

☆学生前景
本专业学生近年来就业率一直保持在100%，就业地区主要分布在北京、长三角、珠三角及各省会所在地；深造率一直保持在50%以上，其中国内“985”和“211”院校以及国外知名高校的学生占100%。近年来，每年均有优秀毕业生被推荐到国内高校免试攻读硕士学位，有志到境外深造的学生还可以通过推荐和自主申请到香港地区和美、英、法、澳等国外知名大学攻读研究生学位，近年来保研率在20%以上。毕业后直接就业者，可到政府相关部门从事信息管理与决策支持工作，可到规划、设计、咨询公司从事信息系统的规划、设计和咨询工作，也可到金融机构、研究院所从事信息行业和项目咨询工作等等。近年来，毕业后直接就业者遍及国家机关、各大银行、国家电力集团、中石油、中石化、埃森哲及四大会计事务所等知名企事业单位。
10.工程管理
☆专业简介
本专业旨在培养具备土木工程技术和管理学、经济学的基本知识，掌握现代管理科学的理论、方法和手段，能在国内外工程建设领域从事工程项目管理、房地产开发与经营、工程造价管理等的复合型高级管理人才。
☆专业特色
工程管理专业是一个跨土木工程、经济管理的复合型专业，专业知识不仅集工程技术、工程经济、项目管理于一体，而且突出了工程项目管理、工程造价管理、房地产开发与经营等特色。本专业已通过住房和城乡建设部评估，并与美、英等国互认。
☆学生前景
本专业学生具有很好的就业前景，就业率一直保持在97%以上，深造率一直保持在30%以上，2015届30位毕业生中有14位同学继续攻读海内外硕士学位。近年来，每年均有优秀毕业生被推荐到清华大学、北京航空航天大学、湖南大学等高校免试攻读硕士学位。有志从事国际工程管理的优秀毕业生还可免试攻读专业硕士学位（海外项目经理方向）。毕业后直接就业者，可到政府相关部门从事建设管理工作，可到房地产开发公司及工程咨询、监理、设计、施工等单位从事工程项目管理、合同管理、造价管理等工作，也可到金融机构、保险公司等从事工程项目评估及管理工作。由于课程体系的设立兼顾了工程建设领域执业资格考试要求，学生在毕业后完全具备报考建造师、监理工程师、造价工程师等注册执业资格考试的知识体系。
11.劳动与社会保障

☆专业简介
本专业旨在培养具备人力资源管理技术和经济学、管理学的基本知识，掌握现代管理科学的理论、方法和手段，了解国内外劳动与社会保障制度的历史、现状和发展趋势，熟练掌握劳动与社会保障的工作技能和工作方法的复合型高级管理人才人才。
☆专业特色和学生前景
劳动与社会保障专业人才是我国全面建立和发展社会保障事业的急需人才，具有长久稳定的就业潜力。毕业生可以进入国家各级劳动与社会保障部门、人事管理部门、企业与事业单位的人力资源管理部门等从事劳动与社会保障方面的政策制定与组织管理工作，或者可以进入相关科研机构和高等院校从事研究和教学工作，或者进入法院、劳动仲裁机关等部门从事劳动与社会保障方面的实务工作。劳动与社会保障专业毕业生主要担任人事专员、人力资源专员、人事主管、人事行政专员、人力资源主管、人事经理、人力资源经理等岗位工作。
12.保密管理
☆专业介绍
本专业旨在培养适应社会和经济管理专业领域发展需要，具备健全人格和健康身心，具有社会责任感和职业道德素养，良好的科学文化素养和创新意识，较强的学习能力和团队合作精神，扎实的经济管理理论知识和基础，熟悉现代经济管理分析工具，掌握信息管理与信息系统专业领域的基本理论和基本知识，能够从事信息系统规划分析、设计开发、实施运维、数据挖掘、决策支持相关研究与管理工作，可以针对复杂信息管理与信息系统问题提出解决方案的具有国际化视野和跨文化交流，知识、能力、素质协调发展的专业人才。本专业培养计划的特点是在完成经济管理大类基础课程培养的基础上，自主选择专业，注重体现知识、能力与素质全面发展，体现实践能力和创新精神培养，体现学生的个性化发展。
☆专业特色
本专业具有工学学士、工学硕士、工学博士学位授予权；设有博士后流动站,依托北京市重点建设学科，拥有行业内知名的学者和专家，拥有国家虚拟仿真试验中心、北京市重点实验室。有国外留学经历教师比例较高，与国内各行业的设计院、事业单位、大型企业和科研单位有良好的合作关系；设思源班，培养具有扎实理学基础的创新型拔尖人才；国家级精品课程2门，国家级精品资源共享课2门，国家级教学成果奖2项。根据未来国家保密工作发展对本专业人才的需求趋势，毕业生拥有较好的高质量就业机会与职业发展前景。


☆学生前景
本专业学生2015届就业率100%，就业地区主要分布在北京、长三角、珠三角及各省会所在地，2015年来校招聘单位约100家，80%就业学生均成功在校直接签约；深造率51.13%以上，其中国内“985”和“211”院校以及国外知名高校的学生占100%，2015届出国率13.99%，品学兼优的学生可保送攻读硕士研究生、博士研究生，平均保研率21.13%以上。根据相关的毕业生招录招聘政策，学生毕业后，可在国家保密行政管理部门、行政机关、军工企事业单位、大中型企业等单位从事保密理论研究、保密技术开发、保密组织管理等工作。
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安全工程








机械制造及其自动化








机械设计及理论








机械电子工程








车辆工程








工业工程











材料科学与工程








动力机械及工程








热能工程








工业工程 专业学位 








机械工程 专业学位 








载运工具运用工程








机械类





机械工程








载运工具运用工程








硕士学位授权点





学生深造平台





博士学位授权点





工业工程


国家级人才培养模式创新实验区


工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





车辆工程


国家级特色专业





机械工程


国家级实验教学示范中心


工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





轨道车辆


国家级工程实践教育中心


工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





车辆结构可靠性与运用检测技术


教育部工程研究中心


工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





载运工具先进制造与测控技术


教育部重点实验室








工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





结构强度检测实验室


国家级认证中心








工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





车辆工程


省部级重点学科





工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





载运工具运用工程


国家级重点学科





工业工程实验区


车辆工程国家级特色专业


国家级轨道车辆工程实践教育中心


机械工程实验中心北京市实验教学示范中心





人才培养支撑平台





能源与动力工程





工业工程





测控技术与仪器





车辆工程





机械工程





机械电子工程


(中外合作办学项目)





本科专业平台








_1492237055.vsd
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建筑结构


岩土工程


桥梁工程


供热、供燃气、
通风及空调工程


市政工程


土木工程防灾减灾


隧道与地下工程


路基路面工程与交通地质环境


环境工程


环境科学


材料和结构的失效
机理及强度分析


复杂介质和结构的
波动力学及应用


新型材料和结构的力学行为


复杂流动、传热和传质


地质工程


摄影测量与遥感


土木工程


给排水科学与工程


环境工程


土木工程
（铁道工程）


环境科学与工程
（硕士）


土木工程
（硕士/博士）


道路与铁道工程
（硕士/博士）


力学
（硕士/博士）


摄影测量与遥感
（硕士）


本科专业(方向)


二级学科或研究方向


研究生招生学科


地质资源与地质工程
（硕士）


城市地下工程教育部重点实验室


土木工程国家级实验教学示范中心


隧道及地下工程
教育部工程研究中心


轨道工程北京市重点实验室


结构风工程与城市风环境北京市重点实验室


土木工程仿真实验室


市政与环境工程实验室


风洞实验室


隧道与地下工程实验室


力学实验室


工程结构实验室


岩土工程实验室


建筑材料实验室


铁道工程实验室


土木工程
（城市轨道工程）


轨道工程与工务管理


线网规划、线路勘测
设计及工程管理


实验室


北京市轨道交通线路安全与防灾工程技术研究中心



